



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/39/504/Add.2
23 October 1984
RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

Тридцать девятая сессия
Пункт 120 повестки дня

ПРОГРЕССИВНОЕ РАЗВИТИЕ ПРИНЦИПОВ И НОРМ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА,
КАСАЮЩИХСЯ НОВОГО МЕЖДУНАРОДНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОРЯДКА

Доклад Генерального секретаря

Добавление

СОДЕРЖАНИЕ

	<u>Стр.</u>
ОТВЕТЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ ОТ ГОСУДАРСТВ-ЧЛЕНОВ В СООТВЕТСТВИИ С ПУНКТОМ 3 РЕЗОЛЮЦИИ 38/128 ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ	2
Куба	2

ОТВЕТЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ ОТ ГОСУДАРСТВ-ЧЛЕНОВ В СООТВЕТСТВИИ
С ПУНКТОМ 3 РЕЗОЛЮЦИИ 38/128 ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ

КУБА

Подлинный текст на испанском языке
2 мая 1984 года

1. По мнению правительства Кубы, рассматриваемый вопрос имеет огромное значение для развивающихся стран, заинтересованных в установлении более справедливого международного экономического порядка, строго соответствующего нынешнему состоянию экономических отношений. С этой целью необходимо создать юридические рамки для данных экономических отношений.
2. Как известно, экономическое положение развивающихся стран ухудшается; с другой стороны, переговоры по установлению нового международного экономического порядка зашли в тупик. Поэтому для приведения этого процесса в движение необходимо создать соответствующие механизмы, которые, помимо прочего, должны быть исключительно динамичными.
3. Правовые предпосылки, лежащие в основе нынешнего порядка, не предусматривают реалий мира, переживающего переходный период. Кроме того, право, регулирующее межгосударственные отношения, не может быть результатом соглашения, заключенного небольшой группой капиталистических стран, не может также сохраняться и правовой порядок, основанный на эксплуатации, неравенстве и экономической агрессии.
4. По мнению правительства Кубы, для установления нового международного экономического порядка необходимо провести интенсивную работу по кодификации международного права; вместе с тем необходимо определить юридическую силу уже принятых документов, включая резолюции Генеральной Ассамблеи, в особенности четвертой и шестой специальных сессий, а также решения, принятые Движением неприсоединившихся стран на различных совещаниях глав государств и правительств.
5. Разрабатываемое для этой цели право должно касаться прежде всего экономической деятельности государств и сотрудничества между различными странами на справедливых и равноправных условиях. Не следует забывать, что новый международный экономический порядок неизбежно связан с наиболее острыми проблемами, стоящими перед современным обществом, т.е. проблемами международного мира и безопасности, и что кризис международных экономических отношений является источником нестабильности и таит в себе угрозу для дела мира и безопасности.

/...

6. В этих новых нормах следует также предусмотреть право развивающихся стран на получение помощи в целях развития и на применение науки и техники. Следует также закрепить равноправное участие развивающихся стран в международных экономических отношениях. Для этой цели необходимо разработать проекты конвенций по тем вопросам, которые еще не регулируются или в отношении которых работа еще велась недостаточно.

7. Необходимо новое международное право, способствующее развитию торговли на основе равенства, в котором твердо устанавливались бы критерии организации мировых экономических отношений на справедливой основе. Вместе с тем это новое право не должно подрывать полностью сохраняющих свою силу принципов международного права, уже признанных сообществом наций, как, например, суверенитет государств над своими природными ресурсами.

8. Лишь после принятия мер по выработке права, которое бы полностью учитывало вышеупомянутые аспекты, имеющие исключительно важное значение для развивающихся стран, можно будет сказать, что мы продвигаемся по пути установления нового международного экономического порядка.
